

ОТЗЫВ

на материалы диссертации

Лебедевой Джинны Ивановны на тему
«Научное обоснование совершенствования системы организации
неврологической помощи сельскому населению в современных условиях»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза и 3.2.2.

Эпидемиология

Вопросы здоровья, совершенствования организации медицинской помощи сельским жителям актуальны для отечественного здравоохранения, несмотря на значимые преобразования за последнее время в рамках Федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации». Исследования ученых как отечественных, так и зарубежных на протяжении длительного периода едины в одном, что качество и доступность медицинской помощи сельскому населению уступает городскому населению. Федеральный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» сконцентрирован на организацию оказания медицинской помощи рядом с местом жительства, обучения или работы исходя из потребностей всех групп населения, в том числе и малочисленных. На протяжении ряда десятилетий отмечается увеличение миграции трудоспособного населения из сёл в города и мегаполисы. Специализированная помощь сельскому населению является актуальной проблемой, как в рамках доступности, так и в рамках организационных технологий ее оказания. Научное обоснование и внедрение в практику инновационной модели организации неврологической помощи сельскому населению в сложившихся условиях повлияет на улучшение показателей популяционного здоровья и качества жизни, чему и посвящено предпринятое диссертационное исследование.

Научная новизна и практическая значимость исследования Лебедевой Д.И. не вызывает сомнений. Автором были проанализированы демографические и эпидемиологические показатели, связанные с неврологической патологией, в сравнительном аспекте сельских и городских районах Тюменской области, с применением анализа динамики развития неврологической службы. Критерием значимости диссертационной работы является составленный долгосрочный прогноз заболеваемости и смертности от острого нарушения мозгового кровообращения в Тюменской области. Полученные в результате исследования данные о тенденциях основных эпидемиологических показателей острого нарушения мозгового кровообращения и эпилепсии использованы в планировании и организации медицинской помощи данной категории пациентов на территории Тюменской области. Автором диссертационной работы были выявлены особенности организации оказания специализированной медицинской неврологической помощи населению Тюменской области, в том числе с применением выездных и телемедицинских форм работы. Получена комплексная оценка качества проводимого лечебно-диагностического процесса при оказании специализированной медицинской помощи. Кроме того, одним из значимых блоков исследования является проведенная оценка системы оказания медицинской помощи пациентам с острого нарушения мозгового кровообращения на основе разработанной карты экспертной оценки качества оказания медицинской помощи. Полученные результаты социологических исследований позволили изучить мнение населения о качестве и доступности специализированной неврологической медицинской помощи сельскому населению и работе выездных бригад, телемедицинских консультаций, а также школ для пациентов с инсультом и эпилепсией, а также их родственников.

Созданный регистр пациентов эпилепсией с одной стороны расширил возможность оценить показатели ремиссии, с другой – учесть и оценить качество оказания медицинской помощи, а также обосновывать и

разрабатывать мероприятия, направленные на улучшение оказания помощи данной категории пациентов.

Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, базируется на комплексе современных методов исследования и соответствует решению поставленных задач. Используемые методы статистической обработки корректны, современны и адекватны.

Выводы и практические рекомендации аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследований. Основные положения диссертационной работы опубликованы в 38 научных работах.

Таким образом, на основании материалов диссертации, размещенной на сайте СПбГУ (<https://disser.spbu.ru/zashchita-uchenoj-stepeni-spbgu/1285-lebedeva-dzhinna-ivanovna.html>), можно сделать вывод, что диссертационная работа Лебедевой Джинны Ивановны *представляет собой* завершенное научное исследование, вносящее значимый вклад в разработку научно обоснованного комплекса мероприятий, направленных на совершенствование системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях. Работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите.

Заключение

Работа Лебедевой Джинны Ивановны на тему «Научное обоснование совершенствования системы организации неврологической помощи сельскому населению в современных условиях» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по научным специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза и 3.2.2. Эпидемиология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для диссертационного совета 03.2.3.3.2.2.24.11383.

Ведущий научный сотрудник ФГБНУ
«Национальный НИИ общественного
здравья имени Н.А. Семашко»,
доктор медицинских наук, доцент


Денисова Наталья Александровна

Подпись ведущего научного сотрудника ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья имени Н.А. Семашко», доктора медицинских наук, доцента Денисовой Натальи Александровны, заверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ «Национальный НИИ
общественного здоровья имени Н.А. Семашко»,
к.э.н., доцент


Зайцева Татьяна Николаевна

«16» октября 2024 г.



ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья имени Н.А. Семашко» 105064, Москва, ул. Воронцово поле, д.12, строение 1. Телефон: +7 (495) 917-90-41 Факс: +7 (495) 916-03-98 E-mail: info@nriph.ru